

# Νεκροί 11 προσκυνητές λόγω συνωστισμού στην Ινδία

**Τ**ουλάχιστον 11 προσκυνητές έχασαν τη ζωή τους σε συνωστισμό ο οποίος προκλήθηκε στη διάρκεια θρησκευτικής γιορτής μπροστά από ινδουιστικό ναό στην ανατολική Ινδία, στην οποία συμμετείχαν έως 150.000 άνθρωποι σε αυτό τον ιερό μήνα του ινδουιστικού ημερολογίου, ανακοίνωσε η αστυνομία.

Η τραγωδία συνέβη στον ιερό τόπο Μπαϊνιανάθ Τζιοιρλίγκα, στο κρατίδιο Τζαρκάντ, όταν άρχισε να διαδίδεται ότι οι πόρτες του ναού θα άνοιγαν.

Προσκυνητές οι οποίοι κοιμούνταν στη μακρά ουρά των πολλών χιλιομέτρων ποδοπατήθηκαν από άλλους που βιάζονταν να προχωρήσουν, έπειτα από τις πρώτες προσευχές, γύρω στις 04:00 τοπική ώρα (01:30 ώρα Ελλάδας) εξήγησε στο Γαλλικό Πρακτορείο ο ΣΝ Πράχνταν, αξιωματικός της αστυνομίας.

Οι πιστοί είχαν συγκεντρωθεί πριν από την αυγή ενόψει της Δευτέρας 10 Αυγούστου, η οποία θεωρείται ημερομηνία με καλούς οίωνους για να μεταβεί κανείς στον ιερό τόπο. Αυτός περιλαμβάνει έναν κύριο ναό, καθώς και 21 μικρότερα κτή-



ρια αφιερωμένα στον Σίβα, τον θεό της καταστροφής.

«Η πρώτη τελετή προσευχών έγινε υπό την καθοδήγηση των ιερέων του ναού, στη συνέχεια οι πόρτες άνοιξαν στους πιστούς», πρόσθεσε ο αστυνομικός.

«Πολλοί προσκυνητές προσπάθησαν τρέχοντας να προωθηθούν στην ουρά, κάτι που προκάλεσε χάος και ενώ οι άνθρωποι άρχισαν να πέφτουν, μερικοί ποδο-

πατήθηκαν», είπε.

Έντεκα άνθρωποι σκοτώθηκαν και περίπου είκοσι τραυματίστηκαν.

Τα ποδοπατήματα κατά τη διάρκεια θρησκευτικών γιορτών στην Ινδία είναι σχετικά συχνά. Οι αστυνομικοί και οι εθελοντές που κινητοποιούνται για να διασφαλίσουν την ασφάλεια ανακαλύπτουν ότι δεν μπορούν να ανταποκριθούν στον μεγάλο αριθμό των συμμετεχόντων.

## Δεν «βλέπει» συμφωνία με Αθήνα σύντομα εταίρος της Μέρκελ

Ανώτερος κοινοβουλευτικός εταίρος της Γερμανίδας Καγκελαρίου Άγκελα Μέρκελ υποστηρίζει ότι απέχει πολύ από την οριστικοποίησή της η συμφωνία με την Αθήνα για ένα νέο πακέτο διάσωσης πολλών δισ. ευρώ, καθώς, όπως επισημαίνει, υπάρχει αριθμός σημείων που θα πρέπει ακόμη να διασαφηνιστούν.

Σύμφωνα με το πρακτορείο ειδήσεων Reuters, ο Ραλφ Μπρίνκχαους, αναπληρωτής κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος των συντηρητικών της κας Μέρκελ, ανέφερε στο ραδιόφωνο «Ντόιτσαντφουνκ», τη Δευτέρα, ότι «υπάρχουν πολλά ερωτηματικά που δεν έχουν απαντηθεί ακόμα».

Σε ερώτηση αν η Γερμανία είναι υπέρ της άποψης ότι πρέπει να δοθούν 20 δισ. ευρώ στην Ελλάδα ως μια πρώτη δόση αντί των 30 - 35 δισ. ευρώ που προτιμά η ΕΕ και το ΔΝΤ, ο κ. Μπρίνκχαους απάντησε ότι «όσο



πιο πολλά χρήματα δοθούν σε μία δόση, τόσο λιγότερη δύναμη μπορεί να έχει κάποιος με τον τερματισμό πληρωμών, αν δεν προχωρήσει σύμφωνα με τους σχεδιασμούς η μεταρρύθμιση στην Ελλάδα».

«Έχει καθεί πολλή εμπιστοσύνη τους τελευταίους μήνες», είπε, προσθέτοντας ότι η βοήθεια θα πρέπει να παρασχεθεί σε αντάλλαγμα με την υλοποίηση μεταρρυθμίσεων από την Ελλάδα.



## Νεκρός ένας Τούρκος στρατιώτης από πυρά Κούρδων κατά ελικοπτερό

Τούρκος στρατιώτης έχασε τη ζωή του όταν Κούρδοι μαχητές άνοιξαν πυρ κατά τουρκικού στρατιωτικού ελικοπτερό στη νοτιοανατολική επαρχία Σιρνάκ, όπως ανακοίνωσαν οι τουρκικές ένοπλες δυνάμεις τη Δευτέρα.

Τουλάχιστον άλλοι επτά στρατιώτες τραυματίστηκαν στην επίθεση, η οποία έλαβε χώρα ενώ το ελικοπτερό βρισκόταν σε φάση απογείωσης. Η Τουρκία έχει αρχίσει εδώ και μερικές εβδομάδες διμετώπο αγώνα κατά του Ισλαμικού Κράτους, το οποίο

ελέγχει μέρος των συνόρων της με τη Συρία από τη συριακή πλευρά, καθώς και με τους Κούρδους αυτονομιστές αντάρτες του PKK.

Η Άγκυρα, ενώ διατηρεί καλές σχέσεις με το καθεστώς των Κούρδων στο βόρειο Ιράκ, αρνείται να υποστηρίξει τις δυνάμεις του συριακού παρακλαδίου του PKK, Κόμματος Δημοκρατικής Ένωσης (PYD), το οποίο μάχεται κατά του Ισλαμικού Κράτους στη βόρεια Συρία, καθώς θεωρεί αμφότερες τις οργανώσεις τρομοκρατικές.

## Βουλγαρία: Εκλογές και δημοψήφισμα στις 25 Οκτωβρίου

Ο πρόεδρος της Βουλγαρίας Ρόσεν Πλέβνελιεφ εξέδωσε διάταγμα, με το οποίο ορίζει την 25η Οκτωβρίου ως ημέρα διεξαγωγής των τοπικών εκλογών και του δημοψηφίσματος για τις αλλαγές στην εκλογική νομοθεσία, σύμφωνα με τη Βουλγαρική Εθνική Ραδιοφωνία. Στο δημοψήφισμα, οι Βούλγαροι πολίτες θα κληθούν να αποφασίσουν εάν σπρίζουν ή όχι τη δυνατότητα εξ αποστάσεως ηλεκτρονικής ψηφοφορίας σε περίπτωση εκλογών ή δημοψηφίσματος. Τα άλλα δύο ερωτήματα που είχαν προταθεί, αλλά τελικά απορρίφθηκαν, αφορούσαν στην εισαγωγή του πλειοψηφικού συστήματος στη διαδικασία ψηφοφορίας καθώς και το να καταστεί υποχρεωτική η ψήφος.

## «Οί Έλληνες είναι ο πιο σκληρά εργαζόμενος λαός στην Ευρώπη»

Οι Έλληνες είναι ο πιο σκληρά εργαζόμενος λαός στην Ευρώπη, με τους Ρώσους να ακολουθούν στη δεύτερη θέση, μεταδίδει το πρακτορείο Bloomberg, επικαλούμενο στοιχεία του Οργανισμού για την Οικονομική Συνεργασία και Ανάπτυξη (ΟΟΣΑ). Ωστόσο, βάσει παραγωγικότητας, που μετριέται από το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν ανά ώρα εργασίας, η Ρωσία είναι τελευταία με 25,9, ενώ η Ελλάδα βρίσκεται επίσης σε δυσχερή θέση στο 36,2, πολύ χαμηλότερα από το μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που είναι στο 50, σύμφωνα με τον ΟΟΣΑ. Όπως το χρέος, η χαμηλή παραγωγικότητα μπορεί να καταστρέψει μία οικονομία. Μαζί με τις επενδύσεις που μειώνονται και τα αδύναμα δημογραφικά στοιχεία, αποτελεί έναν από τους τρεις διαρθρωτικούς περιορισμούς που αφήνουν μια συρρικνούμενη οικονομία να «κωλαίνει», σύμφωνα με την Alfa Bank, τη μεγαλύτερη ιδιωτική τράπεζα της Ρωσίας, εξηγεί το Bloomberg.